

Выходит 12 раз в месяц
 Адрес редакции:
 с. Урень,
 Горьк. области,
 Дом Советов.
 Цена отд. номера
 5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
 и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье
 28
 ИЮНЯ
 1942 г.
 № 73

Сеноуборку проведем в сжатые сроки!

«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»
 (И. СТАЛИН).

Районная



За стачановскую работу на прополке и под'еме пара по представлению правлений колхозов и директора МТС
 На районную Доску почета заносятся:

6. КОМАРОВ Иван Васильевич — колхозник Больше-Герсенской сельхозартели имени Сталина. На вспашке пара однолемешным плугом дневную норму выполняет на 170 проц.

7. ПАРИЗОВА Евдокия Васильевна — звеньевая Темтовского колхоза «Ответ вредителям» Звено закончило прополку яровых зерновых и льна на площади 19 га. Колхозники нормы на прополке выполняли на 125 проц.

8. БЕДОКУРОВА Наталья Михайловна — звеньевая Темтовского колхоза «Ответ вредителям». Раньше установленного срока закончила прополку яровых зерновых и льна на площади 20 гектар.

9. ВОЛКОВ Петр Иванович — колхозник Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям». На весеннем севе 11-рядной сеелкой он норму выполнял на 125 проц. Перевыполняет нормы на под'еме пара и вывозке навоза.

10. КАРАСЕВ Алексей Петрович — колхозник Мало-Буренинской сельхозартели. На под'еме пара выполняет по полторы дневных нормы.

11. КОРШУНОВ Леонид Александрович — колхозник Мало-Буренинской сельхозартели. На под'еме пара нормы выполняет на 150 проц.

Организовано проведем сеноуборку

Передовые колхозы района начали сеноуборку. В Уренской сельхозартели «Трактор» на лугах работают шесть косилок. Косцы тт. Ершов и Хренов с первых же дней перевыполняют нормы.

Начали сенокосение в колхозах Темтовского, Копылихинского, Черновского и других сельсоветов.

Между тем, некоторые колхозы к сенокосу еще не приступали. В Веденинском, Высововском, Шалегском, Мальковском сельсоветах ни один колхоз не начал сенокосение.

Медленно, нерешительно приступают к сенокосу в Барпунихинском сельсовете (председатель тов. Кержаков). Из 1475 га на 25 июня скошено всего 18 га, в Максимовском (тов. Рябкова) из 614 га скошили 6 га, Семеновском (тов. Смирнов) из 1089 га — 10 га.

Трава поспела. К косьбе надо приступать решительнее, не

допускать перестоя. Пустить на полный ход все сенокосилки.

Чтобы сенокос провести организованно, надо за каждой бригадой закрепить определенные участки, установить нормы выработки, правильно организовать труд, не допускать нарушения индивидуальной сделки. На дальних лугах организовать ночлег и общественное питание. Отказаться от работы скопом, как в Больше-Никитинском, Больше-Ворошиловском колхозах, Ворошиловском сельсовета. При такой работе за честными колхозниками скрываются лодыри. В Большой Ворошиловке (председатель тов. Виноградов) на работу выходят поздно.

Не допускать разрыва между сенокосением и стогометанием. Надо каждый день хорошей погоды использовать на уборку сена. Привлечь для этого всех

Быстро устранить недостатки

С большой активностью борются за выполнение взятых обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании колхозники Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям». Они организованно ведут сенокосение. Подкошено травы на естественных лугах 90 га, с площади 20 га сено уже заготовлено. Колхозники работают с большим старанием. Они выходят на косьбу в 4 часа утра и, все, как один, перевыполняют нормы.

Приступили к сенокосу в Больше-Малиновском и Буренинском колхозах. Скошено 40 га. Но с первых же дней сенокосения здесь обнаружены большие недостатки. Правления колхозов (председатели тт. Кудрявцева и Суворов) не обеспечили своевременно колхозников сеноуборочным инвентарем: граблями, вилами, лопатами. Не приведен в порядок транспорт. Эти недостатки надо устранить на ходу.

О. Грязнова.
 Председатель Темтовского сельсовета.

ЗАБОТА О КОРМАХ

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» приступил к силосованию. Заложено силоса 125 тонн.

О. Г.

СОБИРАЮТ

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ
 Учащиеся Красногорской начальной школы во время летних каникул собирают лекарственные травы. З. и Н. Чистяковы, Н. Кокляева, Н. Торопова, З. Метелькова, Смирнова и Самарядова уже сдали корье, сушеную крапиву и хвощ.

Аполлово.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 26 июня

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 22 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах в Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе.

Бой длился недолго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. Пять немецких танков приблизились к ДЗОТ'ам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы тт. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 не-

мецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огненным налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Борчмак и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою Ильин и Мальченко одному самолету противника, кроме того, один «Мессершмитт» был сбит группой наших истребителей, потеряв три самолета. Наши летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием т. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отрядов Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправят, путь советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 131 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

Выполнить план силосования

Силос в развитии общественного животноводства имеет огромное значение. Учитывая это, передовые колхозы приступили к закладке его. В Панфиловской сельхозартели «Первые входы» силоса заложили 60 тонн. Приступили к силосованию в Копылихинском и Максимовском сельсоветах.

Но еще во многих колхозах не дооценивают заготовку силоса. На фермах Веденинского сельсовета (председатель т. Корнева) продуктивность скота низкая — 600—700 литров в год лишь потому, что здесь не заготавливают сочные корма, не заботятся о правильном рационе животных. И в этом году они силосование проводить не намерены, силосные сооружения не готовят.

План раннего силосования району установлен 4500 тонн.

К 20 июня мы должны уже полностью подготовить силосные ямы, траншеи. Однако эти сроки не выдержаны. В колхозах Барпунихинского, Барповского, Шалегского сельсоветов сооружения не готовят.

Заготовку силоса нужно вести в широких размерах. Использовать в силос осоку, сорняки от прополки, лесную траву. Для работы по силосованию привлечь молодежь, работников животноводства: доярок, телятниц, конюхов, свиварей.

Колхозы района начинают сенокос. До массовой сеноуборки надо закончить закладку раннего силоса. Чем больше заготовим сочных кормов, тем выше поднимем продуктивность скота, больше дадим Красной Армии и стране продуктов животноводства.

А. Соколова.

О мерах по под'ему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Воротынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Вацковский — 89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспашено паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1942 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по под'ему

паров, представленные обко. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контрольную Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку на паровой клан всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана под'ема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Рассчитались по мясу и яйцепоставкам

Члены Бопыльинской сельхозартели «Победа» Павел Иванович Костерия, Федор Иванович Смирнов и другие досрочно рассчитались по по-

ставкам яйца и мяса. — Эти продукты необходимы для быстрого разгрома врага, — заявляют они

А. Звездин.

Колхоз в дни войны

На артельное хозяйство возложена почетная и ответственная задача — в изыске снабдить страну и Красную Армию хлебом, мясом, маслом, а промышленность — сырьем. Это обязывает нас трудиться на полях самоотверженно, вырастить 100-пудовый урожай. Так и работают колхозники нашей сельхозартели «Трактор». Артель своевременно закончила весенний сев. За счет освоения новой земли по селу сверх плана 5 га яровой пшеницы, 6 га овса, 1,5 га ячменя и 3 га картофеля. Кроме того, посеяли в фонд обороны 1 га яровой пшеницы и 1 га овса.

Чтобы обеспечить высокий урожай, сев провели по хорошо подготовленной почве, яровизированными, высококачественными семенами. Внесли под яровые и озимые 980 ц. минеральных удобрений. Вывезено 500 возов навоза под картофель и 920 возов — под овощи. Овощи подкармливаем навозной жижей и минеральными удобрениями.

Организованному проведению весенне-посевной кампании способствовало широко развернутое социалистическое соревнование бригад и звеньев. Большинство колхозников изо дня в день перевыполняло нормы выработки. Ф. И. Гулин на

13 рядной конной сеялке ежедневно давал по полторы нормы; Ф. Смирнов, Е. Камешкова, А. Моляшева, К. Орлова, И. Смирнов и многие другие на севе выполняли нормы до 170 проц.

Колхозники Иванец и Лобода обучили к полевым работам 10 коров и 5 быков. Для них они приспособили специальную сбрую.

Можно привести много примеров, с каким трудовым подъемом и любовью работают колхозники на полях.

Огромную роль в борьбе за высокий урожай сыграло постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В прошлом году члены звена т. Квизевой за перевыполнение задания по урожайности дополнительно получили по 1,8 кг. зерна на трудодень. Этот факт ярко показывает, как хорошо поощряется труд трудолюбивых колхозников.

Очищаем посевы от сорняков. На прополке колхозники работают с раннего утра и до позднего вечера, ежедневно перевыполняя нормы.

Заботимся об урожае будущего года. Пар уже вспахали и



На снимке: Василий Осипович СМЕРНОВ — механик льнозавода, стахановец.

Концерт в колхозе

Агитбригада Дома культуры провела концерт в Климовском колхозе им Ю. М. Кагановича, на котором присутствовали колхозники сельхозартелей им Ю. М. Кагановича и «Пржектор».

Струнный оркестр исполнил «Песню о родине», «Авиационный марш», «Катюшу» и др. Роза Ковегина и Поля Юмакова исполнили танцы «Яблочко» и «Гопак».

В конце концерта — инспекция из эпизодов Отечественной войны «Аксинья».

Колхозники участников агитбригады тепло встретили, концертом остались довольны. Их пожелание — чаще бывать в колхозах с самодеятельностью.

А. Горохова.

Отчеты и выборы потребкооперации

За четкую и культурную торговлю

На конференции уполномоченных Уренского сельпо был заслушан отчет председателя правления т. Ремовой о работе сельпо в 1941—42 годах.

В прениях по докладу уполномоченные подвергли резкой критике деятельность сельпо.

— Правление сельпо работает еще плохо, не борется за четкое и культурное обслуживание покупателей, — говорит председатель Уренского колхоза «Трактор» т. Бушаев. — Масово-политическая работа среди членов пайщиков не проводится, из-за чего план паенакопления не выполняется. Скрывается выполнение плана и по товарообороту. В продаже нет таких изделий как кадки, лопаты, вилы, а их можно делать в любом колхозе. Работники сельпо плохо занимаются заготовкой грибов, яиц и других продуктов.

Уполномоченный тов. Серов останавливается на фактах нарушения принципов советской торговли.

— Товары зачастую продаются не по назначению, а «по особым записочкам», — говорит он. — Заведующая базой сельпо т. Солдатова отпускает товары по знакомству.

— Работники сельпо не перестроили свою работу на военный лад, не всегда удовлетворяют нужды трудящихся в товарах ширпотреба, — говорит зав. райвнутторгом т. Костин.

— Редко заходят в магазины вилы, грабли, колеса. Не осуществляется контроль за качеством товаров. В следствие чего готовое белье продается низкого качества.

Учительница Уренской средней школы тов. Морева говорит:

— Печарня сельпо выпекают хлеб плохого качества, сырой. И правление бракоделов не привлекает к ответственности. Совсем нетерпимо такое явление, когда из-за нераспорядительности работников сельпо, из-за их безответственно-

сти рабочие и служащие не во-время получают хлеб. Эти недостатки надо немедленно устранить.

В своем выступлении уполномоченный т. Тыртов указывает на плохой учет в сельпо. В результате чего имеются растраты, дебиторская задолженность и убытки. Правлению сельпо надо контролировать работу счетного аппарата, глубже выикать в балансе, добиться такого положения, чтобы каждая копейка была сохранена и шла по назначению.

Тов. Хлебникова (заведующая роно) отмечает, что руководители сельпо не заботятся о завозе в магазины письменных принадлежностей и материалов, необходимых для ремонта школ.

— Правление сельпо, — говорит она, — не уделяет внимания и развитию подсобного хозяйства. Овощи не посадили, скот не выращивают. Поэтому потребкооперация не сможет обеспечить потребителей продуктами животноводства и овощами.

На конференции выступил секретарь РК ВКП(б) т. Жиганов. Он указал, что работникам сельпо, торговой сети нужно решительно улучшить свою работу и подчинить ее задачам военной обстановки, четкому и культурному обслуживанию населения. Больше проявить инициативы в торговом деле, строго соблюдать правила советской торговли. Правлению повседневно держать связь с массами, со своими уполномоченными, пайщиками, вести среди них массово-политическую работу, что поможет нам образцово поставить торговлю.

Вторым вопросом конференции разрешила организационные вопросы. Закрытым (тайным) голосованием избраны правление сельпо и ревизионная комиссия. Председателем сельпо единогласно избрана тов. Ремова.

А. МИХАЙЛОВ.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

Ветлужский техникум водного транспорта леса объявляет набор студентов на I и II курсы техникума в 1942 году.

Срок обучения в техникуме 3 года. На I-й курс принимаются без испытаний лица, окончившие НСШ или 7 классов средней школы. На II-й курс принимаются лица, окончившие 8 или 9 классы средней школы. Условия приема общие. О подробностях справиться в техникуме. Срок подачи заявлений по 25 августа 1942 года.

Заявление с приложением документов об образовании и рождении посылать по адресу: с. Балышево, Ветлужского района.

Лесотехникум.
1—1

Горевской средней школе требуется завхоз. Условия работы по соглашению.
№ 145. Дирекция.

Канторе «Заготскот» требуются сезонные рабочие по сенокосению. Оплата по договоренности.
№ 144. «Заготскот».

С пастбища Мокроносского колхоза «Пржектор» в ночь с 23 на 24 мая пропали две лошади. Одна масти серой, 6 лет, под кличкой «Дуня», другая «Лебедка», масти вороная, 4 лет. Знающих просим сообщить Мокроносскому колхозу.
Правление.
№ 149.